

滕州二中实施网格化管理筑牢校园安全网

今年以来,滕州二中认真贯彻“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,构建“权责明确、任务清晰、流程规范、分级管理、网格到底”的安全监管网络,形成“责任全覆盖、监管无盲区”的安全管理监督体系,有效遏制和防范安全事故的发生,努力为学校师生营造平安、健康、文明、和谐的工作、学习和生活环境。

构建“校级网格”。学校制定了《滕州二中安全网格化监管体系实施方案》,编制了《校园安全三级网络监管体系示意图》,将学校教学楼、操场、功能室等全部划分为不同管理责任区,落实管理人员及相应管理措施。由责任人全权负责本责任区的安全工作,重点是课间活

动时间,切实做好监督,并做好定期排查工作,发现问题及时上分管领导报告。

构建“班级网格”。以班级为责任区,以班主任为责任人,开展班级内部日常安全检查,及时发现和消除安全隐患,做好安全事故防范和学生安全教育等工作。定期进行大型安全排查工作,填写好安全检查情况表,遇到重大安全隐患及时向分管领导汇报。

构建“小组网格”。以“学生成长导师制”小组为单元,建立基层网格,作为网格化管理终端节点。各科任教师协助班主任做好班内安全检查工作,积极参与各种安全教育和防范技能培训活动,并做好安全教育、心理矛盾排查工作,

经常了解受导学生的心理状况,及时做好辅导、疏导,有重大安全隐患及时向班主任汇报,定期做好学生心理矛盾等排查表填写工作。

构建“活动网格”。围绕今年安全教育日“我安全、我健康、我快乐”的主题,开展一系列的主题活动。利用周一升旗仪式国旗下讲话,向全体师生倡议“普及安全知识,提高避险能力”;召开一次主题班会,深化安全教育的防范意识与提高避险能力的落实;组织一次疏散演练,掌握基本的自救自护技能,养成良好的安全行为习惯;组织学生开展“学校安全隐患我发现,班级安全隐患我排查”活动,把安全意识融入学生日常的思想行动之中。(龙雷)

枣庄八中北校召开安全主体责任暨签订安全责任书专题会议

本报讯 日前,枣庄八中北校召开了落实安全主体责任暨签订安全责任书专题会议。会议要求,进一步提高对安全教育的认识,明确责任,强化“一岗双责”监管机制,狠抓落实,切实有效地履行学校安全管理职责。会上指出了校园网格化管理的重要性,要切实加强源头监管、隐患排查,确保广大师生生命财产安全。同时要求,要层层签订安全责任书,根据“谁主管,谁负责”的原则,牢牢树立“安全第一,预防为主”的思想,切实把安全工作做细、做实,把隐患消灭在萌芽状态。(张翠婷)

田庄小学举行学生优秀作业展评活动

市中讯 认真写字可以帮助孩子变得沉着。在认真写字的过程中,当孩子感觉哪些字特别美,间架结构特别合理时,他就会有一种美感,从而陶冶了他的情操。有的孩子写字很潦草,看不清,其实这只是一个表面现象,而内在的东西,可能他比较浮躁,不是很踏实,不是很用心做每件事。认真写字的习惯可以塑造孩子的性格,以及对事、对人、对生活的一种积极态度。

近日市中区光明路街道田庄小学举行了优秀作业展评活动。在教师的指导下,学生仔细查看优秀作业的书写、作业本的保护等方面,同时结合写字教学,学生找差距、谈体会,交流心得,进一步培养了学生养成良好的书写习惯。(王其文)

红旗小学优质课评比活动启动

市中讯 为深刻理解新课程内涵,扎实有效地贯彻新课程改革的理念,研讨课堂教学艺术,提高教师业务素质,鼓励广大教师积极参与教学改革,发现和培养一批学科教学骨干和带头人,促进教师更快更好地成长,自3月18日起,红旗小学历时一个月的优质课评比活动正式启动。参评教师精心准备、巧妙设计、各展风采,他们用规范的板书设计,幽默风趣的课堂语言,使一堂堂精心设计的课得以完美演绎,得到学生、评委的高度认同与赞誉。本次优质课评比活动,极大地调动了参评教师参与教学研究、提升自身素质的积极性,对教学教研的提升起到积极的推动作用。(张立超)

同课异构教学研讨 促教师专业化成长

峰城讯 为了推动学查纠活动的深入开展,搭建教师展示自我、互相学习、共同提高的平台,近日,峰城区吴林街道肖桥小学分学科举行了同课异构教学研讨活动。活动分“坐下来、走进来、写下来、发出去”四个方面进行,即:坐下来认真备课,走进教室去听课,教学反思写下来,教学感想发出去。此举为教师研读教材提供了案例示范,也促进了教师专业化的成长。(王青春 孙华瑞 贾继芳)

枣庄十八中高一一级部举行男女混合20人组接力跑比赛

为了丰富同学们的课余生活,提高学生参加春季锻炼的积极性,增强班级的凝聚力向心力,营造健康向上的阳光校园氛围,近日,枣庄十八中高一一级部在新建成的塑胶运动场举行了男女混合20人组接力跑比赛,24个班级全部组队参加了比赛。

根据比赛规则,每个班级选拔出8名女同学和12名男同学组成接力队,女生在前,男生在后,每人跑400米,共8公里。比赛中,同学们一马当先,快如闪电,班级啦啦队更是奋力呐喊,赛场气氛热火朝天。经过两天的奋力拼搏,11班、1班、5班等班级获得级部前8名,级部领导向获奖班级表示祝贺并颁发了奖状。(甘宜顶 杨位府 摄影报道)



让爱洒满校园。大力开展贫困生资助工作

确保每一位学生不因贫困而失学。各学校建立贫困、留守儿童档案,免除他们的书本费,同时组织开展“爱心一日捐”活动,让贫困孩子真切感受到社会大家庭的温暖。关注留守儿童心理健康,建立校园心理咨询室,认真落实代理家长、亲情联络、爱心托管等制度,建立起关爱留守儿童的长效机制,让广大留守学生在快乐中学习,在快乐中成长。(高怀清)

薛城舜耕中学举行2016年春季自主田径运动会



薛城讯 近日,薛城舜耕中学举行2016年春季自主田径运动会。运动场上,彩旗招展,伴随激越的运动进行曲,1200名运动员将角逐男女100米、200米、400米、800米、1500米、铅球、跳高、跳远、20x200米集体接力等20个运动项目。运动会历时两天,90名学生裁判员精神

昂扬,公平公正,全程参与各项运动成绩的评判,成为运动场上一道道迷人的风景。比赛中,大家你追我赶,为班级争光,越战越勇。比赛高潮迭起,扣人心弦。场上呐喊声,班级啦啦队加油声,观看比赛的助威声,此起彼伏,响彻校园。(张辉 摄影报道)

台儿庄区实验幼儿园举办2016年春季家长会



台儿庄讯 近日,台儿庄区实验幼儿园小、中、大年级组17个班级,召开了本学期春季家长会。学校以家长会为契机,根据班级特点为家长和老师搭建交流、沟通的平台,让家长对幼儿园有了全面了解,也拉近了幼儿园与家庭之间的距离。(王耘 摄影报道)

峰城区教育局电教站举办电教业务培训班

峰城讯 3月22日,峰城区教育局电教站在阴平镇中学微机室举办了全区电教业务培训班开班仪式,阴平镇组织了全镇中小学骨干教师60余人参加了微课制作和Word软件使用培训活动。培训运用“区级信息技术骨干培训校级骨干,校级骨干培训全校教师”两级培训模式,培养一批信息技术骨干带会全区教师,让全区教师都会使用信息技术教

学,让全部电教设备真正使用起来。峰城区教育局党组成员李茂东、电教站张剑到培训现场全程参与指导培训。

据介绍,该区电教站将用时一学年,抽调全区精通信息技术的电教业务骨干教师组成电教培训团,对中小学的骨干教师的微课、PPT制作,Word、excel等软件使用以及多媒体一体机操作等进行培训。(张庆法 宋均升 张德峰)

用理想、幸福的课堂打造理想教育

滕州讯 为改进教师的教学方式和学生的学习方式,全面提升教育教学质量,积极发现有思想、有热情的教师课堂教学成功的经验,近日,滕州市姜屯镇马厂小学开展“寻找理想课堂”行动,用理想课堂打造理想教育。

通过校内全员听课、评课、研课活动,来寻找理想的课堂,有生命力的课堂,幸福的课

堂。该校要求教师们在课堂上要课堂开放,群体参与;师生互动,教学相长;气氛和谐,环境宽松;自主参与,个性发展。

通过本次活动,老师们都觉得受益匪浅,收获颇丰。大家纷纷表示,在今后的教学工作中要取长补短,相互交流,努力提高自己的业务水平,真正打造幸福理想的课堂。(孙作鹏)

运河街道多举措力推学生快乐成长

近年来,台儿庄区运河街道按照全面推进素质教育的要求,采取有效措施,切实减轻小学生过重的课业负担,同时组织开展丰富多彩的活动,力推学生快乐成长。

让负担减下来。该街道明确要求坚决不搞加班加点、“题海战”,“为学生书包减肥,向高效课堂要质量”,制定出台了《运河街道关于切实减轻小学生过重负担的实施意见》,确立校长为第一责任人,严禁学校组织集体补课、教师私自或参与有偿补课等违规行为。同时,街道教委定期深入学校明查暗访,对减负工作进行全面督查,并向社会设立监督举报电话,自觉接受社会监督,把减负落到实处。

让课余活动多起来。为优化学生课余生

活,该街道在全街教育系统积极倡导师生同读经典活动,通过开展书香校园、书香班级、书香家庭、阅读之星等评选活动促进校园读书活动的深入开展。根据不同年龄段的学生特点,在大课间活动中引入踢毽子、滚铁环、丢沙包等传统体育游戏,让学生尽情享受大课间活动的快乐时光。同时,各学校充分挖掘学校内涵,积极举办趣味运动会、主题班会、团队活动、篮球赛等活动,让学生全面发展,快乐成长。

让学生素质全面提升。在全街各学校开展文明礼仪教育活动,通过墙报、展板、宣传栏、校园广播等载体,把良好的文明习惯培养长期渗透在日常教学管理中,成为学校德育工作的常态课程和重要载体。为突出文明礼仪活动的多

样性、实践性,各学校组织学生深入社区,景区等场所开展文明礼仪宣传、文明行为劝诫、“小手牵大手、做文明使者”等活动,让学生成为文明礼仪的传播者,让文明礼仪走进课堂、走进校园、走进家庭、走进社区。

走进家庭、走进社区。大力开展贫困生资助工作,确保每一位学生不因贫困而失学。各学校建立贫困、留守儿童档案,免除他们的书本费,同时组织开展“爱心一日捐”活动,让贫困孩子真切感受到社会大家庭的温暖。关注留守儿童心理健康,建立校园心理咨询室,认真落实代理家长、亲情联络、爱心托管等制度,建立起关爱留守儿童的长效机制,让广大留守学生在快乐中学习,在快乐中成长。(高怀清)

缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

市中讯 近日,建设路小学六年级师生300余人高举少年先锋队队旗从校园出发,步行来到枣庄烈士陵园,向这里为保卫家园献出宝贵生命的烈士们敬献了鲜花,并用默哀的方式缅怀了革命先烈。(闫苗苗 马瑞)

薛城区举行“缅怀先烈 重温队史”主题教育活动

薛城讯 近日,共青团薛城区委、薛城区教育局、薛城区临山小学联合举行了“缅怀先烈 重温队史”主题教育活动。省少先队总辅导员张艳、薛城区团委书记徐方坤、薛城区教育局副局长田传刚等参加了本次活动。

活动中,临山小学五年级全体师生来到了铁道游击队纪念碑下,举行了简短而又隆重的悼念仪式。同学们聆听了区教育局少先队辅导员介绍的中国少年先锋队的发展历史以及英雄们感人的事迹,并在辅导员的带领下在纪念碑前庄严宣誓:以实际行动继承先辈遗志,为共产主义事业贡献自己的一切力量。(陈静 刘春建)

齐村镇乔屯联校组织清明节扫墓活动

市中讯 清明节,乔屯联校根据“绿色清明·永远的丰碑”德育活动方案,组织学生开展了“缅怀革命先烈”扫墓活动。

当天上午,该校师生300多人排着整齐的队伍,怀着崇敬的心情来到学校德育基地——曹志汗烈士纪念碑前,对为保卫国家而献出青春热血的革命英烈,举行了简短而又隆重的悼念仪式。鲜艳的红领巾随风飘动,队员们神情肃穆,聆听烈士事迹、敬献花圈,表达对烈士崇高的敬意;队员们高举星星火炬旗帜绕墓一周,并瞻仰了烈士墓碑。树叶沙沙,似乎在诉说无尽的哀思。(牛庆梅)

沙河子小学:清明缅英烈 文明寄哀思

市中讯 3月31日,市中区光明路街道沙河子小学组织全体少先队员积极开展了“清明缅英烈、文明寄哀思”主题教育活动。

学校首先向全校师生发出“绿色清明文明祭祖”的倡议。宣扬号召大家改变旧的祭扫形式,倡导通过网上祭拜、鲜花祭祀、栽植纪念等文明环保的方式祭奠已故的亲人,为勤俭节约绿色生活做贡献。同时该校在本次清明节教育活动中,结合不同年龄学生特点,开展了丰富多彩的活动。低年级孩子通过网络了解了革命先烈的英雄故事;中年级孩子用诗歌歌颂、缅怀革命先烈;高年级的孩子们在网上祭拜了先烈,并庄严宣誓。(李运环 程晓娇)

桑村镇大郭村小学 为学生解读“清明节”系列知识

山亭讯 山亭区桑村镇大郭村小学的老师充分利用课余时间,为小学生们集中讲解清明节的来历,清明节期间民间举行的相关祭祀活动,积极引导学生追思故人,感恩父母和社会,珍惜来之不易的学习机会和生活环境。(张开花)

峰城区潘安小学加强清明森林防火教育

峰城讯 为增强学生森林防火意识,做好清明期间森林防火工作,近日,吴林街道潘安小学开展了“六个一”活动,着力营造“森林防火,人人有责”的浓厚氛围。

活动中,潘安小学以举行一次森林防火专题讲座、出一期图文并茂的森林防火板报、印发一封《致学生家长森林防火公开信》、发放一张森林防火温馨提示卡、组织一次森林防火知识竞赛以及开展一次消防演练为契机,重点普及森林防火、扑火基本知识,使学生了解相关知识,掌握各种技能,切实当好护林防火的宣传员、信息员、防护员。活动为学生清明节森林防火安全系上了“保险绳”。(文丫丁永前)